

美東分團

孟惠

服務團北美區區團大會的感想 孟惠

今年是北美區六年來第一次開區團大會，因為中間有疫情的關係，所以三年前沒有辦區團大會。8月8號到8月10號是大會時間總共有五六十位從台灣及全美國各分團來到加州開大會，大家見面都非常興奮，因為這些老朋友好久沒有見面了，我們也非常感動從台灣來的團友飛來美國參加大會，關懷和支持我們的活動。因為大家的合作所以三天非常圓滿的度過，也很高興我們通過了一些決議準備為明年一月基督服務團在台灣的總團大會準備。

北美東分團今年是第一次接待由台灣來的兩位年輕團員拜訪紐約和華盛頓，兩位朋友是陳昱澐和黃德芳。都在台灣擔任教育界的工作。

德芳因為工作的緣故沒有辦法和昱澐一起來美東，可是我在加州的時候和他一起住在湯明昭的家裡，我們有很多的時間相處，也能夠進一步了解她在台灣的工作及和服務團工作的經驗。她是一位非常有組織和領導能力的年青人。

陳昱澐開完大會之後，飛來紐約和美東團員共度了一段非常愉快和有意義的五天。他住在吳葆美家，第一天參觀了在紐約中國教區顯榮堂。顯榮堂是位於曼哈頓的最老的一個華人移民的天主教堂。當天他參加了彌撒。特色是有華語、粵語、英語及越南越南語與的彌撒。彌撒後參加了他們的活動然後和美東的分團團員在中國城聚餐吃了一頓非常豐富的中國餐。美東服務團支持顯榮堂年青學生的道理班，蘇其寬執事和高志亮團員親自投入工作。北美仁愛基金也有經費支持。

第二天陳昱澐自己搭車到紐約市和高志亮會面，志亮作導遊帶領著我們的年輕朋友去參觀了紐約有名的一些觀光景點、他也親自體驗到美國是一個各種民族會合的大都市。文化社會的特色也在紐約市充分表達出來，對他來說是一個新的經驗。第三天陳昱澐他自己搭巴士到DC由當地的團員，江若珉接待他在那裡參觀了美國的首都、博物館還有天然岩石的地洞。他在DC和若珉及他家人愉快共處了兩天。他可以了解一下美東人數不多，可是我們的團員分散很廣闊的區域。陳昱澐從DC回來之後，禮拜四由我和我先生James帶他去西點軍校參觀。西點軍校是在美紐約的上州，開車大概一個半鐘頭的路程。由紐約市到西點軍校。這是美國最早的一個軍事學校也有非常豐富的歷史。西點軍校的學生在美國的獨立戰爭，內戰，還有第一次大戰第二次大戰所有的將軍領導人物多半都是從西點軍校畢業的。我們加入了旅遊團，他對西點軍校的歷史還有地理位置，風景各方面都非常欣賞。也愉快的過了一天。

結論是我們當初有點恐懼，怕我們不能夠好好接待由台灣來的年輕朋友，同時我們也顧慮到年紀的差距，因為我們的團員都已經上了年紀比較老的一輩。陳昱澐才 37 歲，他是年輕的一輩，我們有點擔心之間的代溝。可是見面之後發現他是一個非常熱心也非常有領導能力的年輕人。和他度過一段非常愉快的日子也加強了我們對未來接待年輕朋友的信心。

我和他交談之下，才發現他在大學時參加了台灣天主教大專同學會的幹訓營，同時他也參加南投的山地服務，我告訴他說 52 年前我、湯明哲、林錡銘和夏成銘，我們四位是幹訓營的發起人。當時在大學我們召集了一些台灣大專天主教友一起辦了第一屆的幹訓營，是一個培養年輕的天主教大專同學如何傳教、如何帶動青年人在教會中服務的一個團體。我很驚訝過了這麼多年這個組織還繼續還存在，同時也讓我回憶起，我大學時開始去南投吳叔平神父的山地教會，為小朋友們帶夏令營及道理班，沒有想到現在還有年輕人上山地服務，我心中非常感謝天主在我那麼年輕的時候撒下了種子，藉著天主的愛，聖神的光照，展現了美好的花園。

青年服務 陳薰

在區團大會中聽到幾個青年服務報告，具體細節為何，時隔兩個月，我已不復記得，但是當時知道這些服務的進行並不順利，而有些困難也是美東夏令營經歷過的。服務不是送禮，只要對方接收到就算完成了；我們的服務是要別人在接受你的服務時，有所回應，認同你的理念，最終改變他原本的思維，願意加入你的行列。這種超越志工的奉獻，通常很難看到預期的結果。但是 Firemark 跟生命探索營在多年耕耘之後，都有了收穫。他們的服務，培育了新人，落實了傳承。他們真的有資格對天主說「我們是無用的僕人，我們不過做了我們應做的事。」

福音與旅遊 吳葆美 September 28, 2025

我們這次三位美東服務團員：江若珉、康靜雯、我，和一位教友董岫雲(若珉的朋友)的維也納之旅，也可以說是小小的朝聖之旅，因為我們去奧國的維也納，匈牙利的布達佩斯和捷克的布拉格，只要你抬頭一望四面八方，總能看到哥德式的教堂，教堂內金壁輝煌，平時進去，都要付錢買票，除非是進去望彌撒，所以若時間差不多，我們就進去望彌撒。在教堂的大門口常見到乞討的人，乞討的人就像今天聖經福音(路加福音 16:19-31)所說的拉匝祿，而我們就像那個富翁嗎？不論今天的福音是事實的故事，或是一個比喻或寓言，耶穌都是在警告我們，在世時要伸出援手，關切我們身旁的拉匝祿，要幫助弱小，我們的信仰不能只是明哲保身，要去宣揚天主的福音。

我這次維也納之旅主要目的是去看胡寶林和他的夫人曼蕊，這是二三十年的願望，我的願望終於完成。寶林在台灣中原理工學院教書時，對台灣的環保有相當的貢獻，之後退休搬到維也納，也常常有書法繪畫等藝術展覽和現場表演，他的繪畫文學著作也不少，曼蕊斯文賢淑聰慧，他們的三位千金、女婿、和孫女在音樂領域都很有成就，寶林夫婦住在維也納市區交通方便，公寓像是一個小型的美術館，全家其樂融融。願天主時時保佑這藝術之家，他們全家身心健康平安快樂！



維也納高空旋轉餐廳早午餐(舊日友誼飛來雲彩)



茜茜公主夏宮的光榮門



St. Peter's Church



dome of the Michaelertrakt



胡家豐盛可口的早餐



夏宮又稱美泉宮



本篤會大修院



藍色多瑙河

謝謝兩位年輕團員和一位教友，一路的陪伴，相信大家對寶林、曼蕊的安排(早在半年前就開始計劃)，有建築經驗和文藝氣息的導遊和熱情的招待，都會感到溫馨和感謝！